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A győzelem felé.
(Sz.) A széles mederben megindult 

választási mozgalmak történetében sokat 
jelentő annak az értekezletnek a lefo­
lyása, amelyet a debreceni függetlenségi 
párt képviselőválasztást intéző kerületi 
végrehajtó bizottsága tegnap délután tar­
tott az Angol királynő éttermében.

Méltó válasz volt ez az értekezlet, 
arra a lármás korteskedésre, amelyet a 
Degenfeld-párt kifejt. Az ott megnyilat­
kozó lelkes hangulat, az a másfélszáz 
választópolgár együttérzése válaszul szol­
gált a Degenfeld-párt épen tegnap reg­
gelre megjelent felhívására, melylyel el­
árasztották az egész kerületet, — előre 
is kijelenthetjük, — hogy hiába.

Nem egyéni érdekeket hajszoló, sze­
mélyi érvényesülést politikai mozgalmak 
alatt kortesszolgálatokkal kereső lármás, 
de üres beszédű közvetítők gyűltek ott 
össze, hanem a higgadt gondolkodású 
politikai meggyőződésükben elvhü pol­
gárság tagjai rang- és felekezeti külömb- 
ség nélkül.

És ennek az értekezletnek méltósá- 
gosan lelkes hangulata bizonyságául 
szolgált annak, hogy a Degenfeld-párt 
mindenféle erőlködést hiábavaló s hogy 
vak harcilármájukkal nemcsak félreve­
zetni nem tudják a közönséget, de ha­
tározottak ellenszenvet keltenek vehe-

Felelős szerkesztő :
SZATHMÁRY Z0LTÁN.

mens agitációjukkal. Előre is megjósol­
hatjuk, hogy úgy járnak, mint azok 
akik sippal-dobbal akarnak verebet fogni.

Mohóságukban híveik reklámszerü 
felsorolásánál már egy egész csomó 
olyan nevet hoztak nyilvánosságra, akik 
egymásután tagadják meg az aláírások­
kal való hozzájárulást s a mozgalommal 
való közösséget. Igen sokan pedig kije­
lentették, hogy az első napokban, — 
elveik fentartásának kifejezésével, han­
goztatásával, — járultak hozzá a moz­
galomhoz, a mikor még a debreceni 
függetlenségi pártnak nem volt jelöltje.

De bármint legyen is a dolog, már 
is kialakult a debreceni függetlenségi 
párt imponáló nagy többsége a bekövet­
kezendő választási küzdelemben.

A választó polgárság, mint ezt 
eddigi írásainkban óhajtottuk is, nem 
engedi megtéveszteni magát a Degen­
feld-párt kortesfogásaival, amelyek közül 
nem hiányzanak az osztály és felekezeti 
külömbségeket kiélesitő fegyverek sem. Ez 
irányban kifejtett erőme^eszitésük min­
dentekintetben eredménytelen is fog ma­
radni.

A függetlenségi párt végrehajtó bi­
zottságában foglalkozásra, felekezetre te­
kintet nélkül gyűltek össze Csanak Já­
nos hívei, hiába is igyekeznek szétta­
golni a Degenfeld pártiak Debrecen vá­
ros közelről érdekelt társadalmát.

Egyes szám ára 4 fillér.
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL

Arany János-utca 2. szám. — Telefon 412.

Mindenesetre nagyon megnyugtató 
az a tudat, hogy független érzelmű pol­
gárságunk a maga összességében, osz­
tatlanságában sziklaszilárd elvhüségével 
felfegyverkezve áll szembe a volt sza­
badelvű párt feltámadt kisérteteivel, akik 
nem akarják elhinni, hogy legméltóbb 
helyük ott van nekik a nemzeti közvé­
lemény által számukra méltán és jó 
mélyre megásott sírokban.

A képviselőválasztás mozgalmai.
A végrehajtó bizottság ülése.
A január hó 28-adiki képviselővá­

lasztásra a debreceni függetlenségi és 
48-as párt széles arányokban indította 
meg mozgalmát a siker érdekében. A 
párt intéző bizottsága hatalmas szerve­
zetű végrehajtó bizottságot alakított a 
párttagokból, amelynek minden egyes 
tagja lelkesült függetlenségi párti s akik 
a siker érdekében nem ismernek fárad­
ságot, nem unják meg a munkát.

Ezen végrehajtó bizottság tegnap 
délután öt órakor tartotta első ülését az 
„Angol királynő“ fehértermében. A 
bizottság belátva azt, hogy ilyen hatal­
mas, sok taggal bíró szervezet kelően 
működni nem képes, a maga köréből 
szükebbkörü bizottságot alakított, mely­
nek tagjaiul a következőket választot­
ták be :

A fátyol.
A „Debreczen“ számára irta: B.

1.
— Igen, — mondá Tódor, — eladom a 

Hébét, ez háromezer forint; két hétre csak 
elég lesz — és ha nem, akkor dolgozom. — 
Majd csak megy, ha kénytelen leszek vele.

Mert tudni kell, hogy Tódor festő. Egész 
fiatal és már hires. Hires a komor színeiről, 
a mindig sötét háttereiről, a szomorú, kedves 
melanchóliáról, mely ott van ezeken a képe­
ken. Volt ugyan idő, mikor Tódor jól ismert 
egy tolakodó asszonyt, ki sovány karjaival 
magához szorította és hűséges odaadással ra­
gaszkodott hozzá, de ez rég volt és talán esz­
tendeje, hogy beköltözött a hónapos szobába 
a siker és az utált szerető, a csúf nyomor rég 

feledve már.
Aztán jönnek az álmok. Ah! a szép, a 

nagy és úgy mondjam: merész álmok. — És 
mind teljesülnek, mind.

A hónapos szobára oly szép lakás kö­
vetkezett most és a műterem mily fényes és 
mily regényes! Nehéz függönyök és brokát- 
szövetű drapériák szanaszét: az ottomán előtt 
oro^zlánbőr és a falon Van Dyck.

Igen, e szállás fényes nagyon, csak nagy 
kicsi egy embernek, szinte túl nagy, azt hi­
szem. De ha ezüstszürkületben, a csendes, 
nesztelen, a szerető esti homályban nyílna az

ajtó és jönne a leány. A szép, az édes, a 
szűzi leány! Mily álom ez! S a nagy szoba, e 
rideg szoba mily meghitt lenne és pazar nyom­
ban. A leány, a leány! S a szerelem ! Mily 
poézis és igy együtt, de csak is így! Mert a 
házasság, nem, az már nem az. Csupa köte­
lesség és annyi baj és prózai is e dolog; a 
nagy nyilvánosság, a pap és az anyakönyv, a 
bokréta és a szabószámlák — a házasság az 
teher csupán ...

Künn pedig ősz van. A sárga leveleket 
söpri a szél, a nap is elbújt valahová, pedig 
még este sincs, de komor és sötét már min­
denütt. Hiába fényes e szoba, ha iires. Mert 
az ajtó nem nyílik és nem jön, nem jön. Nem 
hozza magával az életet, nem a szerelmet, de 
kisértetek jönnek helyébe és kérdezik : üres az 
élet, unod ugy-e ?

S Tódor a falra néz : „Eladom Hébét“. 
Mert tudni kell, hogy most sok pénz szüksé­
ges, mert kellemetlen az üres szoba és e szo­
bán kívül, mely mondhatni egyedül ismeri a 
Tódor lelkét, — Tódor költekező és pazar . . . 
majdnem hírhedt ő már.

Mióta ugyanis üres maradt a szoba . . .
II.

Mint említve volt, ősz van most. A sár­
guló levelek — ez még poézis, de a lucskos 
sár, a csúnya — ez prózai nagyon. A kis Sik 
Vally alig bir a sárral, olyan kellemetlen és 
piszkos, brr ... A gázlámpák álmosan pis­

lognak, sok a bérkocsi, a járdán kevesen jár­
nak, különösen erre a Bokor-utcában, ahol ő 
lakik. Sietni nem lehet, mert csuszamlós az ut 
és Vally csendesen lépeget. Közben ráér gon­
dolkozni. Min gondolkozható az ilyen csen­
des, fehér leány az esti homályban, az álmok 
hazájában ? . . .

S mellette egy asszony megyen. Igen sze­
gény, olyat mutat és kis gyermek a karján. 
A pici arc egész odasimul az anyjáéhoz, egé­
szen ...

S Vally lát valamit. A leányoknak kü­
lönösek a gondolataik néha. Egy kicsi ágyat, 
hófehéret és kék függöny takarja és egy 
kis gyermek ez ágyacskán, a gyermek haja 
puha. Vally most fésüli a pelyhes puha ha­
ját. Igen, de nincs egyedül, mert a másik 
keze a férj kezében van és ő simítja e kezét, 
majd csókolja előbb e kezet, aztán a haját, 
szemét és az ajakát is végre.

Vally azonban hazaért. Itt lakik a negye­
dik emeleten. A szoba kicsiny, alig meleg, de 
nem szegényes, sőt ízléses is; imhol két bár­
sony puff és az ablakon színes függönyök 
zseniliából, őszinte elegáns. Az asztalon festő 
paletta, az ablakban állvány. Vally fest. Oh 
egész szépen talán; két, három képe fel­
tűnt, de nem volt protektora és most el­
merült. Tányérokat fest naphosszat, égő agy- 
gyal, sebzett lélekkel. Mert tudni kell, hogy 
e leánynak is voltak álmai. S tehetsége is

Hrabéczy fest, mos, tisztit I Debreczen, Széchenyi-u. 42.
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Bodnár Géza, Balázs Ödön, dr. Kiss 
Gyula, Thieszen Arthur, Szabó Henrik, Radá- 
kovics Géza, dr. Csatth Sándor, dr. Deseő 
Kálmán, Fráter Tamás, Stingly Kálmán, Hegyi 
János, Nagy Lajos, dr. Kőrössy Kálmán, Pethő 
Lajos, Grósz Nagy Ferenc, Tassy Miklós, Nagy 
József, Csikes Ferenc, Kiss Imre, Nagy And­
rás, Nagy József (Szent Anna-utcáról), Né- 
methy József, dr. Kenyeres Elek, Taar Sán­
dor, Tróján Ferenc, Rossi Lajos, Titonelly 
Miklós, Tóth Gergely, Satranek Wencel, Vize 
Kálmán, Meiszner József, Orosz Tamás, Letz- 
tnr József, Varjú János, Kovács Lajos, Győri 
György, Szendy Imre, Jeney István, Halmos 
János, Hercegh János, Zong János, Kemecsei 
Ferenc, Sziics István, Hidvéger József, Vass 
Károly, Tárkányi Sándor, Bőr József, Boross 
András, Nemess Ferenc, Gyarmathy Pál, dr. 
Jóna Kálmán, ifj. Schvartz Vilmos, Fodor Sán­
dor, Tóth Gyula, Bessenyei Imre, Kovács Ká­
roly, Than Gyula és Novák Márton.

Ezen szükebbkörü bizottságot úgy 
alakították meg, hogy képviselve van 
benne a választópolgárságnek minden 
rétege. Felette sokan vannak még azon 
választópolgárok, akik első sorban fog­
lalhatnának helyet e bizottságban, de a 
kör ez esetben ismét nagyon szélesre 
tágulna ki s a nagy szám meghiúsítaná 
a szükebbkörü bizottság célját. Egyéb­
iránt tagja lehet még ennek mindazon 
választópolgár, akinek ideje, elvhüsége 
ezt megengedi.

Ezen szükebbkörü bizottság meg­
alakítása után Csanak János képviselő- 
jelöltünk meleg szavakkal köszönte meg 
a nagy számban megjelent választók­
nak azt a kitartó buzgalmat, melyet a 
függetlenségi eszmék érdekében tanúsí­
tanak. Szerényen kitért a saját szemé­
lyére s ugyancsak meleg és rokonszen­
ves szavakban köszönte meg ezúttal is 
azt a figyelmet, melyet iránta a válasz­
tók tanúsítottak.

Ezután a végrehajtó bizottság ülé­
sét az elnök berekesztette s a szükebb­
körü bizottság ülésezett és határozato­
kat hozott. Elhatározta, hogy minden 
délután üléseket fog tartani az „Angol 
királynő“ szállodában levő hivatalos he­
lyiségeiben, ahol szívesen adnak felvi­
lágosítást a választóknak minden tekin­
tetben. Határoztak a zászlók elhelyezé­
sének s a tollak színének tárgyában. —
A régi hagyományos függetlenségi vö­
rös szint választották, Csanak János ne­
vét mutató zöld levéllel.

A határozatok meghozatala után a 
bizottság ülését befejezte.

Csanak programmbeszéde.
Csanak János, a függetlenségi és 

48-as párt jelöltje vasárnap délután 
fogja megtartani programmbeszédét.

A programmbeszéd meghallgatásara 
a központból számos hires képviselő 
fog lejönni. Ezen képviselők fogadtatá­
sára vonatkozólag élelmes indítványt 
tett Letzter József bizottsági tag a vég­
rehajtó bizottság tegnapi ülésén. Miután 
fejtegette, hogy az egész ország szeme 
ma Debrecenre van irányítva s ezert 
szükséges, hogy a hozzánk érkező kép­
viselők fogadtatása impozáns legyen, 
indítványozta, hogy vasárnap délben 
nagy számmal jelenjenek meg a válasz­
tók a vasútnál, a képviselők fogadtatá­
sánál.

Az indítványt a bizottság nagy lel­
kesedéssel magáévá tette s kimondta, 
hogy a képviselők fogadtatását a leg­
ünnepélyesebb színnel fogják bevonni. 
Hadd növelje ezen ünnepélyesség még 
jobban a lelkesedést a választók köré­
ben, mellyel eddig Csanak János kiváló 
jelöltünket körülvették.

A ref. egyháztanács 
ülése.

Fontos tárgyak.

A püspöki parókhia ügye.
A debreceni református egyház presby- 

tériuma vasárnap, e hó. 14.tÍ fl ...gyűlést tart. A 
gyűlés tárgysorozata nagyon sok fontos tárgyát 
tartalmaz. A többek között ekkor og eldőlni 
az uj püspöki parókhia és a melle tervezett 
nagy háromemeletes bérpalota építésének ugye.
A gyűlés teljes tárgysorozata a következő :

y jelentés arról, hogy az 1908 évi decem­
ber hó 28. napján tartott presbyten gyűlés 
jegyzőkönyve folyó évi január hó 2. napjan
hitelesíttetett. .

Egyházi levéltárnok jelentese Szabó Kál­
mán presbyter elhalálozásáról. ,

Esperes ur 1613—1908. sz. körlevele há­
rom lelkészi egyházkerületi tanácsbiróra sza­
vazás és a szavazatnak január 20-ig beküldése 
tárgyában.

Az egyházi ügyvéd jelentese néhai loth 
Imréné Józsa Julianna hagyománya tárgyá­
ban. ,, ,

A felső leányiskolái igazgatotanacs elő­
terjesztése a tanári fizetések kiegészítése cél­
jából az államsegély igénybe vétele tárgyá­
ban.

Az iskolaszék 1511 — 1908. számú vég­
zésé arról, hogy Szentjóbi Kálmán tanító har­
madik ötödéves kórpótléka törjástönyveztetett.

Az iskolaszék 1629—1908. <$z. végzése, 
mely szerint a közigazgatási bizottság megen- 
gedig Bacsó Irma tanítónőnek és Juhász József 
tanítónak az 1908—09-ik iskolai évre alkal-

A gazdasági bizottság végzése a piac­
utcai lelkészi lakás alatti bejárónak bolthelyi­
séggé alakítását és a lelkészi lakás udvarára a 
K. Tóth Sámuel által bérelt bolthelyiség egy- 
részén kapunyitást illetőleg.

László és társa építészeknek ajánlata a 
Hatvan-utca és Egyháztér sarkán lévő épületek 
helyére terveit bérpalota felépítése tárgyában.

Az egyetemes ref. tanügyi bizottságnak 
Kálvin János népies alakban szerkesztett élet­
rajzára kibocsátott előfizetési felhívása.

/

van de hiába, nem veszik észre és igen — 
elmerült. A dolog, a kenyér, a kötelesség az 
ellensége a dicsőségnek, különösen egy leány­
nál, ki ha nappal dolgozott, este fáradt es kissé
bágyadt szegény. „ , .

A férfi — az más. O cimborazik, pajtas- 
kodik és eljár oda, hová a nagyfejüek, szerez­
het mecénást, ha kopott a kabátja, annal zse­
niálisabbnak tartják sokan, de egy leányra — 
ezt könnyű belátni — nehéz mindez es szó 
moru is talán.

Vally ma nagyon szomorú ; o gyakran az 
most. A lelke nincs itt a piciny szobában, a
szive sem. , ~

— Úgy van : végképen elmerülök. Gyenge
vagyok és el kell pusztulnom. Az élet sötét, az
élei szomorú. Gondja im.

S az ablakhoz lépett. A negyedik eme­
letről csak a házfedeleket látni. Messze egy 
templom keresztje és valahol egy ház. Ott van 
a szerelem. Fekete fátyolt, ha vesz és kimegy, 
el oda nesztelenül és benyit abba,, a házba, a 
fényes terembe. Oda, hol ő van. 0, a nagy, a 
a hatalmas, a szeretett. Az élet oly sivár es a 
szeretemben mily boldogság lehet. Ha a kar­
jaiba veszi az imádott, az édes és megcsókolja 
a kezét, a forró arcát — ajakát. Csak keskeny 
fekete fátyol kell csupán ...

A leány kezeit ökölbe szorítja. S e kis 
öklökkel gyenge mellébe ver és mondja utá­
lattal gyalázatos! gyalázatos! Az anyja bejött.

_ Vally, — mondá, — ma ismét itt
volt ő.

A leány az anyja felé fordult.
— Ismét, — szólt csendesen.
— Igen, — Benedek itt volt és sürgette

2 VäläSZt
Vally belenézett a semmibe: az utca ju­

tott eszébe. A szegény asszony, a gyermek és 
az a fehér kis ágy, amit a leikével látott . . . 
nem felelt de gondolkozott.

— Leány, — szólt az édes anya, — ez 
nagy, nagy szerencse. Kocsin fogsz járni, pa­
lotában lakói és vendégeket fogadsz ; Bécsből 
lesznek a ruháid ... És milyen boldog leszek 
én ! Oh Vally, mit mondjak Benedek urnák ?

— Ha Tódor ma sem jön vissza, — szólt 
Vally és hirtelen az anyja felé fordult, — akkor 
a felesége leszek. Ezt mondja meg neki hol­
nap, édes anyám.

IV.
Én nem tudom Tódor, tudja e még ki 

az, ki e sorokat irja. Ott, ahol ön van most, a 
hir szárnyain, a dicsőség karjaiban, jut-e egy 
perc nekem ?"

De én gondolok önre, bár aligha hiszi, 
mert azt mondta, — emlékszik még? — én 
nem tudok szeretni — óh, mi mindketten más­
nak hittük és másnak értelmeztük a szerelmet. 
Ám ennek most úgyis vége van, mert tudnia 
kell, hogy menyasszony vagyok. A Benedek 
Károly menyasszonya. S most e percben sze­
retném, ha Benedek Károly olyan szegény lenne 
mint én, mert igen félek, hogy ön azt hiszi, a 
fény, a vagyon az, mi e lépésre visz.

És szeretném végre, egy percre csak meg­
mutatni lelkemet — a telkemet, mit ön nem is­

mer, épen nem — és elmondani, hogy miért 
vagyok én ma egy ur menyasszonya. — 
Vajha megértené végre, hogy forró, szenve­
délyes vérem van — igen és irtózom a papa­
gájoktól, a macskáktól és kutyáktól. S már 
látom, mint telepednének le kis szobámba 
előbb a madár, aztán az eb, végre a macska. 
Nem, nem! Azt akarom, hogy legyen, ki sze­
ret, ha fehér a hajam és redős az arcom . . . 
Feláldozni akarom magam gyenge, tehetetlen 
lényekért, hogy egykor szeretve legyek. Akkor, 
mikor nem kellek senkinek, mikor nem bír 
senki szerelemre . . .

— De most kérdi ön tán, miért irom ezt
önnek?

Mert egyszer, egyszer még látni aka­
rom. Itt ezen a kis széken, hol annyit ült 
és honnan eltűnt, mikor nem fogadtam el — a 
jekete fátyolát.

Nagyon haragszom önre és eszembe van 
mindig, igy sohasem haragudtam mint ma, ta­
lán ha eljön, kibékülök és — elfelejtem.

Jöjjön! Várni fogom.
Vally.

E levelet elküldte oda a fényes, üres 
szobába és várt. Tudta, hogy jönni fog és im 
most itt van és it.t ül mellette a kis széken. 
Mily csoda, de azt hiszem, e szoba most ked­
ves nagyon, sőt ragyogó, pedig ők nem sokat 
beszélnek. A fiú ölébe teszi kezét és elnéz, a 
leány zavart és mégis mily jó ez igy.

— Hát férjhez megy ? — Faggatja a 
leányt, mi'.tha nem hinné.

Vally csak int a fejével.

Részlefizetésre kaphatók fegyverek, gramofonok és lemezek, fényképező gépek, mindennemű
szinházi látcsövek és Meidin^er kályhák

Schvartz-féle pipa üzletben a városházzal szemben.
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Nagy Imre tanító 8000 korona kölcsön 

iránti kérvénye.
A kéztígyesitő egyesület levele a ref. elemi 

iskolákban működő tanítóknak ingyenes tan­
folyamra való beiratkozása tárgyában.

A ciánosi haramiák.
A kúriai ítélet kihirdetése.

A dánosi véres éjszaka utolsó fel­
vonása tegnap délelőtt játszódott le a 
pestvidéki büntetőtörvényszék elnöki ter­
mében, ahol a királyi Kúriának a dá­
nosi cigányok bünpörének meghozott 
végzését kihirdették az elitéit haramiák 
előtt. A pestvidéki esküdtbiróság Ítélete 
ellen a védők tudvalevőleg semmiségi 
panaszt emeltek a Kúriánál, amely a 
múlt hónapban megtartott tárgyaláson az 
összes semmiségi panaszok elutasításá­
val helybenhagyta az esküdtbiróság Íté­
letét. A kúriai végzést a pestvidéki tör­
vényszék dr. Kiss István elnöklete alatt 
hirdette ki a cigányok előtt, akik közül 
egyik-másik a fötárgyalás izgalmaira em­
lékeztető jeleneteket provokált. A vád­
hatóságot dr. Gaál Endre királyi ügyész 
képviselte.

Az itélethirdető tanács elé páronkint ve­
zették be a börtönőrök a rablógyilkosokat, aki­
ket a mai napig a gyüjtőfogházban őriztek. A 
banda nőtagjait már régebben elszállították Ba­
lassagyarmatra, ahol külön hozták nekik tudo­
másukra a Kúria végzését s már valamennyit 
elszállították Márianosztrára.

Legelőször Lakatos Balog Jánost és La­
katos Lajost vezették be a börtönőrök. Mind­
kettőjüket életfogytig tartó fegyházra Ítélte az 
esküdtbiróság.

— Tudják-e, mennyire Ítélte magukat-az 
esküdtbiróság? — kérdezte az elnök a feltű­
nően rossz színben levő cigányokat.

— Tudjuk, — mondják alig hallhatóan.
— Tudják meg azt is, hogy a királyi 

Kúria helybenhagyta az Ítéletet.
Lakatos Balog János: Nagyságos bíró 

ur, már jegyzőkönyvbe mondtam, hogy nem 
vagyok bűnös, most se mondhatok egyebet!

Lakatos Lajos : Ártatlan vagyok ! Tart­
sanak uj tárgyalást, inkább megmondom, kik 
a bűnösök.

A tiltakozásra nincsen senkinek vála­

sza és a két véglegesen elitéit haramiát ki­
vezetik.

Lakatos János (Sztojka Bajka) és Ba­
log 1 uta kerül sorra, akit tizenöt évi fegy­
házra Ítéltek el. Nyugodtan hallgatják végig az 
elnök szavait. Tuta szólal meg először:

— Nekem „ékszereim“ vannak itt, meg 
nadiágom, bicskám, azt adják ide — mondja 
indulatosan.

Sztojka Bajka: Nekem is van húsz ezüst 
gombom, amit a csendőrök vettek el.

Ami a tietek, azt megkapjátok, — 
nyugtatta meg őket az ügyész.

Lakatos Kunát is tizenötévi fegyházra 
Ítélték el. Fontos kijelentést tett a bűnösökre 
vonatkozólag.

— Bűnösnek érzem magam — mondta 
Kuna — de csak őrt állottam, én nem gyil­
koltam.

— Hát kik gyilkoltak? — kérdezi az 
ügyész.

— A gyóni cigányok, meg a Trokár 
Marcsa.

Utolsónak maradtak Surányi Márton és 
az öreg Surányi Ignác. Mártont nyolc, Igná­
cot pedig hat évi fegyházra Ítélte el az esküdt­
biróság.

Surányi Márton szenvedélyes hangon til­
takozott az elitélés ellen. Annyira dühös lett, 
hogy alig lehetett lecsillapítani.

— Azon az éjszakán a Tetvesi-korcsmá- 
ban ittam, ott verték be a fejem. — Ez nem 
igazság! Ártatlan vagyok! Engem nem lehet 
becsukni!

Az ügyész: Miért nem mondja meg, hogy 
kik a gyilkosok ?

— Nem tudom — vágja rá Surányi 
Márton, gyülöletteljes pillantást vetve a bí­
rákra.

Surányi Ignácnak nem volt semmi meg­
jegyzése és ezzel véget ért az aktus. A hara­
miákat már a napokban el fogják szállítani 
részben Lipótvárra, részben pedig Szamosuj- 
várra.

Tódor lelkében pedig egyszerre láng 
gyuladt. E leányt én szeretem, — gondolja — 
és odaadom másnak, más karjaiba dobom e 
nőt, ki isten szerint az enyém. Az állat, az 
oroszlán, a tigris is, mindenik vad párosodik 
és védi fészkét, nőstényét, csak én, én lököm 
el és miért ? mert tiszta, mert ártatlan.

És álltak. A leány odanyujtá a kezét. E 
kicsiny kezet. Forrón lüktetett a finom erekben 
a vér és Tódor erősen megfogta e remegő 
csöpp kezet.

— Nem adhatod ! — kiáltott a lelke. 
Nem adom, nem . . . nem tudom ! — felelt 
a szive.

De ezt sem mondta ki, csak lehajolt, hogy 
a szemébe nézzen, a pillákon egy csep viz 
rezgett és lassan permetezett végig a leány 
arcán. A fiú letörülte e könnyet.

— Vally — szólt — maradhatok még, ha 
a fekete fátyol helyett — fehéret küldök ma­
gának ?

— A fehérfátyollal — felelt Vally és el­
fordult Tódortól, — más kínált meg engemet, 
hamarabb engem ... és én elfogadtam tőle. 
Ha a szivünk szakad is meg tőle, Tódor, ezen 
nem változtathatunk többé . . .

így volt. És ez a két fátyol története.
Ezt gondolta, de hallgatott és a leány 

végre felállt. Hisz ez — gondolá — sokáig 
nem maradhat így, látta immár — és most 
Isten veled !

Elküld ? — kérdi a férfi.
Nem — hebegte Vally — és mégis 

mennie kell ! b *

Élet a romok között.

A délolaszországi katasztrófa.
Messzina, január 12. A genuai her­

ceg, aki a király elutazása után érkezett 
a földrengés által sújtott területre, na­
ponként látogatásokat tesz a szicíliai és 
kalabriai partvidéki elpusztított területein, 
különösen Reggióban és Messzinában. A 
herceg a Regina Margherita páncélos­
hajó fedélzetén tartózkodik.

Róma, január 12. A központi segítő-bi­
zottság elnökének, az aostai hercegnek javas­
latára elhatározta, hogy a calabriai és szicíliai 
menekülteket mielőbb volt állandó lakhelyükre 
szállítja és e célra 500.000 frankot szavazott 
meg. A bizot.ság továbbá 1.000,000 frankot 
szavazott meg barakkok mielőbbi felépítésére 
és 200,000 frankot árvák ellátására.

Messzina, január 12. Az életben maradt 
lakosság azon fáradozik, hogy az üzleti életet 
ismét helyreállítsa. Ma már mindennemű kocsik 
közlekedtek a romoktól megtisztított rakparto­
kon. Kívánták a gőzhajóforgalom újból való 
felvételét a messzinai kikötőben.

Reggio, január 12. A ma megmentett fiú 
a Tripepi-palota Génuába menekült portásá­
nak fia.

Makó, január 12. Makó város közgyűlést 
tartott, amelyen Galambos Ignác polgármester 
kegyeletes szavakkal emlékezett meg a dél­
olaszországi földrengés áldozatairól. A köz­
gyűlés 200 korona segélyt szavazott meg. Makó 
társadalmában gyűjtést indítottak. Návay Tamás 
főispán fölhívást intézett a törvényhatóság tag­
jaihoz és maga 100 koronát adományozott. A 
pénzintézetek és magánosok szintén nagyobb 
összeggel járulnak a segélyezéshez.

Messzina, január 12. Calabriában a 
barakkok építése nagy nehézségekbe üt­
közik a munkaerő hiánya miatt. A la­
kosság legnagyobb része egyáltalán nem i 
akar munkát vállalni, a dolgozni akarók 1

pedig óriási napszámokat kérnek, mi­
nélfogva segélyegyletek elhatározták, — 
hogy kívülről hoznak munkásokat. A 
mentés körüli buzgalmat a kíméletlen 
önzés és erőszakoskodás nagyon meg- 

, bénította. Palimban valóságos ütközet 
támadt a segítők közt, kik készleteiket 
erőszakkal is megvédelmezik és az éhe­
zők között. Az önkéntes mentők a távoli 
helységek segélyezését is megkezdették.

A vasutasok Csanak 
János mellett.

Örvendetes eseményről számolt be 
a Varga-utcai választókerület elnöke a 
végrehajtó bizottság tegnapi ülésén.

A vasúti tisztviselők ugyanis, min­
den befolyástól menten értekezletet tar­
tanak s ennek eredményeként tudatták a 
párttal, hogy a vasutasok egy szívvel és 
egy lélekkel kimondták Csanak János 
mellé való csatlakozásukat.'

Igazán örvendetes ez az esemény, 
mert a vasutasokban nagy erő rejlik. És 
ezen erőnek nagy része lesz abban a 
diadalban, mely Csanak János megvá­
lasztását fogja magával hozni. Megmu­
tatták most a vasutasok azt, hogy hiába­
való minden intrika, mely őket a füg- 

gellenségi eszméktől és attól a kormány­
tól, mely ügyöket mindenkor szivén vi­
selte, — eltántorítani igyekezett. Meg­
maradtak ők álláspontjuk mellett s az 
ő segítségükkel pártfogásukkal ki fogja 
vinni a győzelmet a függetlenségi párt.

Teljes megelégedéssel és azon biz­
tató tudattal megyünk a választás elé, 
hogy a függetlenségi eszme zászlóját di­
adalra visszük.

Kárpótlás a boszniai katonák 
családjának.

Az állam segítsége.
Budapesti tudósítónk távirata a kor­

mány örvendetes intézkedéséről ad hirt. Fél- 
hivatalos jelentés szerint ugyanis a bosz­
niai katonák családjainak segélyezésére vo­
natkozólag nagyfontosságu lépések történtek.

Azon tartalékosok és póttartalékosok se­
gélyre szoruló családjainak, akiket a Boszniá­
ban, Hercegovinában és Dalmácia déli részé­
ben bekövetkezett létszámemelés alkalmából 
ott visszatartották, állami támogatásra van igé­
nyük. Ez az igény a feleséget, a gyermeke­
ket, a felmenő rokonokat és a testvéreket il­
leti — feltéve, hogy a család tagok legszük­
ségesebb megélhetési eszközei kizárólag, vagy 
legnagyobbrészt a visszatartott személyes ke­
resetétől függnek.

Ez a támogatás :
1. Fejenkint 69 fillér fenntartási napikölt­

ség a család minden tagja részére, azaz ugyan­
annyi, amennyi a katonák átvonulási költsége.

2. Ha a család lakbérre szorul, minden 
napra a napi fenntartási költség felének meg­
felelő ezen összegek fele illeti. Az egy család­
nak nyújtandó támogatás összege azonban nem 
haladhatja meg a visszatartottaknak a helyi vi­
szonyok szerint feltételezhető átlagos keresete 
összegét. A póttartalékosokra 1908. november 
28-ától, a többi visszatartottakra nézve 1909. 
január 1-től fogva kezdődő igényt az igény- 
jogosult a lakhelye szerint illetékes politikai 
járási hatóságnál szóval, vagy Írásban érvénye­
sítheti. A megállapított segélyösszeg havonkmt 
kétszer minden hó 1-én és 16-án kerül ki­
fizetésre.

Ez a nevezetes, humánus intézkedés bi­
zonyára mindenütt a legjobb benyomást fogja 
kelteni. Valóban az intézőkörök emberséges 
gondolkodására vall, hogy az annektált tarto­
mányokba, a háború küszöbére deportált kato­
nák hozzátartozóit igyekszik kárpótolni.
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Művészet.
A zenekedvelők társaságának teg­

napi hangversenye.
Bírálat helyett csak egyszerűen regisz­

tráljuk a tényt, hogy ilyen magas színvonalon 
álló hangversenyt ritkán élveztünk Debreczen- 
ben. Zongora, chello, ének, előszó, mind-mind 
a művészet magaslatán. Nem tudjuk eldönteni, 
ki volt a legnagyobb ? A közönség egyformán 
lelkesen tapsolt mindegyiknek. Weidt Lucy, a 
bécsi udvari opera édes szavú művésznője, 
Brahms, Grieg, Strauss, Bonchielli dalokat 
énekelt befejezett teljes művészettel. Nem 
mondhatunk mást a világ első chellistájára sem. 
Földessy nagyobb, mint hírneve. Polonyi zon­
goraszámait is meg kellett ráadásokkal sze­
rezni. D. Molnár Géza a zenéről tartott sza­
badelőadást ; egy fegyelmezett és kiművelt em­
beri agynak szellemes elmefuttatása volt. A 
nagyszámú előkelő közönség teljes elismerés­
sel adózott a zenekedvelők társasága igazán 
szakavatott vezetőségének.

Korcsolya- és 
Sport-czipők

nagy választékban
MANDEL LIPÓT

czipő nagy raktárában 
Arany János-utczával szemben.

Négy kivégzés egy napon.
Újabb részletek.

Táviratban már megemlékeztünk arról, 
hogy Bethunben, Franciaországban tegnap haj­
nalban egy rablóbandának négy tagját végez­
ték ki. A Pollet-fivéreket, Derco Teofilt és Bro- 
wentet.

Deibler párisi hóhér a kivégzés előtt né­
hány órával érkezett meg Párisból. Onnét küld­
ték a guillotint már jóval előbb, de az, csodá­
latosképpen, nem érkezett meg. Sürgöny ment 
Párisba, honnan az a válasz érkezett, hogy a 
guillotint gyors szállítmányként január 8-án el­
küldték. Hosszas kutatás után rá is találtak, de 
nem az állomás raktárában, hanem egy szál­
lító cégnél, aki a küldeményt tévedésből át­
vette.

Hajnali öt órakor, közvetlenül a kivégzés 
előtt állították fel a guillotint a „vámudvar­
ban, amint az ócska börtönépületet nevezik. 
Két-két börtönőr kisérte a halál jelöltjeit a ki­
végzés színhelyére, ahol egy szakasz katona 
fogta körbe a guillotint. A kivégzés alig tartott 
fiz percig. Elsőnek Derco Teofil feje hullt a 
kosárba ; aztán a Pollet-fivérek kerültek sorra, 
majd végül Browent. Az idősebb Pollet feje, a 
nézők nagy borzalmára, a kosár mellé, a földre 
gurult.

A török kárpótlás.
Az egyezkedések eredménye.

A magyar pártok álláspontja.
Frankfurt, január 12. A Franki. Zeitung 

konstantinápolyi levelezője megbízható forrás­
ból tudni véli, hogy a nagyvezír Ausztria-Ma- 
crvarország harmadfél millió font kártérítési 
ajánlatára három millió font kártérítés követe­
lésével fog válaszolni.

Konstantinápoly, január 12. Este kilenc 
óráig az osztrák-magyar nagykövetség részéről 
a portának tett 2 és fél millió török fontnyi 
kártalanítási összegre vonatkozó javaslatra a 
válasz, amelyet a nagyvezér mára vagy hol­
napra ígért, nem érkezett meg. Itteni diplomá­
ciái körökben a halasztást azzal indokoljak, 
hogy a nagyvezér kétségkívül az ifjutörök bi­
zottság és a parlament hozzájárulása tekinte­
tében kíván felvilágosítást nyerni, illetve azt 
biztosítani, ezenkívül pedig az itteni nagykö­
veteknél, valamint a török nagykövetek utján 
két hatalom, amely alatt Angliát és Oroszor­
szágot értik, diplomádéiról kíván tájéko­
zódni. .............. _

Fővárosi tudósítónk jelenti: Tegnap este
a parlamenti klubokban, főleg a török kár­
pótlás képezte szóbeszéd tárgyát. Az a hír, 
hogy külügyi hivatalunk 55 milliót ajánlott föl 
Törökországnak, nagyon kedvezőtlen benyo­
mást keltett. A függetlenségi klubokban mar 
előre látják, hogy ez a kárpótlás újabb ne­
hézségeket fog okozni a politikai helyzetben. 
A függetlenségiek azt kívánják, hogy ha mar 
megszavazzák a kárpótlást, úgy Bosznia köz­
jogi állása már most preciziroztassék.

Sikkasztó honvédőrmester.
Megszökött a laktanyából.
A Péterfia-utcai honvédgyalogsági lakta­

nyának szenzációja van. Már olyan, amilyen 
a kaszárnya egyhangú, rideg falai között ér­
dekességre számíthat. Egy őrmester századá­
nak pénzével megszökött. Az összeg nevetsé­
gesen kicsi s nem is ez, hanem inkább a kö­
rülmények késztették az őrmestert a szökésre.

Sárfán Istvánnak hívják a megszökött ka­
tonát. A 3. honvédgyalogezred 6. századának 
az őrmestere volt. Mint ilyen, természetesen ő 
vette át a hét végén a század legénységének a 
pénzét, a lénungot. A pénzzel elment mulatni. 
Sorra járta a külvárosi korcsmákat, felkereste 
az éjjeli mulatókat és aztán teljesen nyoma 
veszett. Nyíl van valóan a büntetéstől felt, az el­
mulatott pénzt pedig nem tudta pótolni, hát 
megszökött.

Miután az őrmester se vasárnap, se hét­
főn nem jelentkezett a kaszárnyában, az ezred­
parancsnok elrendelte a körözést. Ez azonban 
eddig még nem vezetett eredményre.

lám „Kossuth Lajos azt üzente“ mintáját"
megy s valószínű, hogy pár nap múlva vá­
rosszerte fog felhangzani a népalkotta termék.

— piros toll, zöld levél. A Dé-
genfeld párt napok óta azt hirleli, hogy 
a párt jelvénye piros toll lesz zöld le­
véllel. Tehát a debreceni függetlenségi 
pártnak évtizedeken keresztül használat­
ban levő színeit akerják kisajátítani, nem 
törődve a szokásjog követelményeivel. A 
Csanak-párt elhatározta, hogy régi szí­
neihez ragaszkodik s tegnap már latha­
tók voltak a zöld levelű piros tollak ez­
zel a felírással:

— Éljen Csanak János a független­
ségi és 48-as párt képviselőjelöltje.

Az esetben, ha a Dégenfeld párt 
mégis piros tollat és zöld levelii jelvényt 
használna, — amit ezek után nem hi­
szünk, — a Csanak-párt két piros tol­
lat fog használni a zöld levél mellé, de 
színeit nem engedi kisajátítani.

— A síkos járda. A hideg, a fagy vas­
tag sikamlós jégréteggel vonja be a gyalogjá­
rót, melyen a közlekedés valóságos eletvesze- 
deíem. A főkapitány aránylag minden héten el­
rendeli, hogy a járdát a háztulajdonosoknak be 
kell hintetni, de bizony ez nem egyéb írott 
malasztnál és egyre szaporodnak azon szeren­
csétleneknek a száma, kik arra vannak kárhoz­
tatva, hogy az utcán járjanak és útjukban né­
hányszor bukfencet vessenek. A rendőrség 
végre erélyesen hozzálátott, hogy ezeket a sí- 
kamlós állapotokat megszüntesse. Eddig mar 
negyvenöt háztulajdonost büntettek meg. Ez a 
szám még növekedni fog, éppen azért ajana- 
tos, ha a házigazdák a házuk előtti járdát 
akármikép, de mentesitik a kikossag ellen, mert 
ennek elmulasztása utólag sokkal többe fog 
nekik kerülni.

HÍREK.
A képviselőválasztás költészete.

A nagy események megteremték a ma­
guk költészetét is. Csanak János neve meg­
érdemli, hogy nevét megörökítse az örök­
szép poézis. A nép köréből kaptunk egy érde­
kes verset, melyet itt közlünk:

Nem kell gróf Dcgcnfeld nekünk,
Csanak lesz a mi követünk,
Tudja, mit óhajt a magyar 
S ki vívja majd amit akar . . .
Éljen Irat Csanak!

Nem kell a gróf, nem kell rangja,
Nem téveszt meg lármás hangja.
Csanak úgy tesz, amint ígér,
Nem adjuk öt ezer grófér’ . . .
Éljen hát Csanak!
A népiélek megnyilatkozása e versike s 

élénken tárja elénk azt a szeretetet, melylyel a 
nép lelke Csanak János iránt viseltetik. A dal-

— A Zion-egylet Bonbonniere-estélye.
Élénk és szokatlanul nagy érdeklődés előzi 
meg a Zion-egylet szombati Bonbonmere-este- 
lyét, amelyet a Royal-szálloda dísztermében 
fognak megtartani. A műsor, amelyen Gyöngyi 
Jolán, Huzella Irén, Radó Anna, Horváth Kál­
mánná; Simonovits Rózsi, Zöldi M. János, a 
Hazai biztositó társaság titkára, Hajnal Arthur
Gyöngyi Izsó, Horváth Kalman és Nádor Zsiga 
szerepelnek, előre is biztosítja a féuyes sikert.
A rendezőség ezután kén azokat, akik még 
jegyeiket nem váltották meg, hogy váltsák ki 
a jegyeiket, mivel ezek már csak igen mérsé­
kelt számban kaphatók.

— Meggyilkolt perdita. Megdöb­
bentő gyilkosságról értesítették tegnap 
a debreceni rendőrséget. A késő esti 
órákban a bünügy osztályhoz Kassáról 
távirat érkezett, melyben a kassai rend­
őrség tudatja, hogy ott Hajnal Lida 
örömleányt a lakásán az este meggyil­
kolva találták. A gyilkos egy 28—30 
esztendő körüli férfi, ki a leányt este 
felkereste, s aztán négy késszurással 
meggyilkolva, kirabolta. A gyilkos a 
leány ékszereit elrabolta. Az ottani rend­
őrség a gyilkos személyleirását a ház­
ban lakók elbeszélése nyomán megálla­
pította, de a rablógyilkost nem tudtak 
előkeriteni. Azt hiszik, hpgy a gyilkos­
ság után elhagyta Kassát. Lehet, hogy 
Debrecen felé vette az útját, éppen e 
miatt Bikfalvy ügyeletes rendőrbiztos 
még az éj folyamán széleskörű nyomo­
zást vezetett be és állandóan figyeltette 
az érkező vonatokat.

— Halott a síneken. A Rákosi rende­
zőpályaudvaron, a 181. számú őrház köze­
lében, a rákospalotai sínpáron egy hullát ta­
láltak, amely mellett egy Vajda István kár­
pitos nevére szóló vasúti szabadjegy fe- 

I ktidt. Valószínű, hogy Vajda öngyilkosságot 
I követett el.
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— Összeütközött tehervonatok.

Tegnap a déli budapesti gyorsvonat 
csaknem két és fél órai késéssel, fél 3 
órakor érkezett Debrecenbe. A szokatla­
nul nagy késésnek egy vasúti szeren­
csétlenség volt az oka, melyről azonban 
túlzott híreket terjesztettek. Az történt, 
hogy Szolnokon két tehervonat összeüt­
között. Emberéletben nem esett kár, de 
a pálya annyira megrongálódott, hogy 
helyreállítása órákba került. E miatt nem 
indulhatott el Szolnok állomásáról a ren­
des időben a gyorsvonat.

Halálozás. Klein Dávid helybeli férfi 
szabó, ki városunkban 40 év óta közbecsülés- 
ben élt, 65 éves korában hosszú szenvedés 
után elhunyt. Temetése szerdán délután 2 óra­
kor lesz a Csapó-utca 3. számú gyászházból.

— A baka menyasszonya. Levél jött a 
mostari hegyek aljáról egy mártonfalvi kis házba 
s másnap egy 17 éves fiatal leányt halva talál­
tak meg a nyoszolyáján. Ezelőtt pár hónappal 
még boldog menyasszony volt Finta Anna s 
farsangra tűzték ki a lakodalmat. Készülődött 
is nagyban az esküvőre, mikor egyszerre le­
csapott a szomorúság és a vőlegényét, aki az 
utolsó hónapját szolgálta : elvitték Boszniába. 
A szerelmes leányt akkor azzal vigasztalta a 
vőlegénye, hogy 1—2 hét múlva úgyis vissza­
hozzák őket. De bizony elmúlt karácsony is és 
még levél sem jött a mostári hegyek alól. 
Tegnapelőtt érkezett az első levél, amelyben 
az elkeseredett vőlegény keservesen bucsuzko- 
dik a menyasszonyától, hogy sohase jut haza, 
mert még csak a tavasszal kezdődik a há­
ború. Mikor Bereczky János levelét megkapta 
a leány, szó nélkül elment a boltba és tiz 
csomag gyufát vásárolt. Estig beáztatta a gyu­
fát s mikor lefeküdt, kiitta a mérget. Reggel 
halva találták meg, kezében a szomorú le­
véllel.

— Sikkasztás a pétervári rendőrsé­
gen. Pétervárról téviratozzák : A pétervári rend­
őrségnél megejtett vizsgálat nagy sikkasztások­
nak jött a nyomára. A rendőri szolgálatokba 
állított csapatok megjutalmazására szánt pénz­
ből egy millió rubel hiányzik, a rendőri hiva­
talnokok özvegy- és árvaalapjából 50.000 rubel.
A volt pétervári rendőrmester 3000 rubelt sik­
kasztott el azokból az építési anyagokból, me­
lyeket egy nagykereskedő 111. Sándor cár szob­
rára adott.

— Hazaárulással vádolt orvos. Te­
mesvárról jelentik: Alexis Vladimir dr. pan- 
csovai orvost, akit a temesvári királyi törvény­
szék vád tanácsa mép december hó elején vád 
alá helyezett hűtlenségre való felhívás bün­
tette miatt és a vizsgálati fogságot is elren­
delte ellene, a temesvári királyi tábla szabad­
lábra helyezni rendelte, mert az ügyészség el­
lene a hűtlenség vádját elejtette. A tábla az 
iratokat a btkv. 172. §-ába ütköző izgatás vét­
ségének elbírálása végett a pancsovai kir. tör­
vényszékhez, mint büntető bírósághoz tette át.
A tábla ezen határozatát azzal indokolja meg, 
hogy a tanuk egy része azt vallja,'hogy Alexics 
felhívása csak föltételes volt. Vannak olyan ta­
nuk is, akik azt vallják, hogy a felhívás egy­
általában nem is történt meg. Ezen tanvallo­
mások alapján a tábla Alexicset izgatás vét­
sége miatt helyezte vád alá és a vizsgálati fog­
ság azonnali megszüntetését elrendelte. Alexics 
este elutazott Versecre, ahonnan Pancsovára 
ment.

— Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalnál a tegnapi nap folyamán 
a következő haláleseteket jelentették be : 
uruspán Mária r. kath. 3 hónapos, Szobosz- 
'ayJs‘ván r. kath. 32 éves, Gáli Margit ref.
J hónapos, özvegy Pócsi Ferencné ref. 73 
éves.

— Osztálysorsjáték, osztálysorsjá­
ték tegnapi húzásán a következő nagyobb nye­
reményeket sorsolták ki:

30,000 koronát 58404.
15,000 koronát 71093.
10,000 koronát 14041 80459.
3000 koronát 33421 79313.
2000 koronát 4492 26629 36455 88995 

89972.
1000 koronát nyertek 3260 66430 90281 

107119.
A többi kihúzott számok 500 koronát 

nyertek.

— Öngyilkos urileány. N.-Szalontáról Írják 
nekünk : Csáky Eszti, Csáky Ernő nagyszalon­
tai tekintélyes földbirtokos leánya ma agyon­
lőtte magát. A tizenhét éves leányka belesze­
retett egy iparvállalat művezetőjébe. A család 
férjhez akarta adni a leányt és már találtak is 
férjet számára egy környékbeli állatorvos sze­
mélyében. Csáky Eszternek nem tetszett a fia­
talember. Meg is mondta szüleinek, hogy ő 
csak akkor megy férjhez, ha a munkafelügyelő 
lehet a férje. Szülei azonban erről hallani sem 
akartak, mire napról-napra a legviharosabb je­
lenetek folytak le köztük. A leány ma azután 
megunta az örökös civakodást és apja revol­
verével fejbe lőtte magát. A golyó belefuródott 
koponyájába és teljesen szétroncsolta agyát. A 
szerencsétlen leány, mire hozzátartozói a szo­
bába rohantak, már halott volt.

— Patkányok garázdálkodása. Kis­
váráról jelentik nekünk a következő borzal­
mas esetet, Németh Jánosné ottani lakos szom­
baton délután rövid időre eltávozott lakásáról, 
otthon hagyva három kis gyermekét. A legki­
sebb gyermek, a két éves kis Erzsi bölcsőben 
feküdt, mig a másik kettő a konyhában ját­
szadozott. A magára hagyott bölcsőben fekvő 
gyermek csakhamar elaludt és ekkor történt a 
borzalmas dolog. Hatalmasan kifejlett patká­
nyok másztak fel a bölcsőre és marcangolni 
kezdték a gyermek féjét. Szerencsa, hogy a 
kis lány visítására testvérei beszaladtak s a 
veszedelmes bestiákat elzavarták. így is sú­
lyos sérüléseket szenvedett a szerencsétlen 
gyermek, aki most orvosi ápolás alatt van.

— Percei Carola táncziskolájában a be­
iratkozások megkezdődtek. Szent-Anna-utcza 
22. szám.

— Vigyázzon! Uraktól levetett ócska 
ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni, Bádogos-u. 4. 2194

— Az ozsonna csak akkor teljes ha jó 
kávéval kezdődik, hogy pedig jó kávét lehessen 
készíteni annak főtényezője a jó pörkölt kávé­
ban rejlik, aki tehát a finom, jó aromás pörkölt 
kávét szereti azt beszerezheti Félegyházy János 
villanyerőre berendezett kávé pörköldéjéből (per­
gelő a kirakatban) Piacz- és Miklós-utcza sarok.

— Bálbizottságok figyelmébe ajánlja 
kiváló szép táncrend készítményeit Dávidházi 
Kálmán és Társa könyvkötő és diszmüves üzlete, 
a hol egészen uj modorban, művészi kivitelben 
készülnek táncrendek és rendezőjelvények. 2343

— Mosást elvállalok házaknál és saját 
lakásomban. Czim Pacsirta-u. 49. szám.

— Egy csinosan bulorozott külön bejá­
ratú utcoai szoba kiadó Timár-u. 17. sz. alatt.

TÁVIRATOK.
Merénylet a cár ellen.

Pétervár, január 12. Itt a rendőr­
ség egy nagy merénylet nyomára jött, 
melyet a cár ellen terveztek a nihilis­
ták. A rendőrség sok embert letartózta­
tott. Egy Námen nevű diáknál 100 ki­
logramm dinamitot találtak. A cári ud­
varban a merényletterv nagy rémületet 
keltve.

Megvan a béke Törökországgal.
Konstantinápoly, január 12. Pallavicini 

nagykövet felkereste a nagyvezirt. Mikor Palla­
vicini elhagyta a nagyvezir szobáját, arca derűs 
volt. Egy újságírónak azt mondta, hogy örven­
detes eseményekre van kilátás ; minden rend­
ben van.

Konstantinápoly, január 12. A nagyvezir 
délben hivatalosan értesítette Pallavicini őr­
grófot, hogy az osztrák-magyar monarchia aján­
latát a minisztertanács elé terjesztette és azt a 
kabinet elfogadta.

Berlin, január 12. A német csá­
szárné védnöksége alatt működő hölgy­
bizottság a messzinai károsultak javára 
két és fél millió márkát gyűjtött.

A borzalmak földjéről.
Peggio, január 12. Egy gyalogos 

hadnagy hét tüzérlegénynyel kimentett 
egy összedőlt palota romjai közül egy 
három éves kis leánygyermeket. A leány­
kának semmi baja nincs s teljesen épen 
sikerült kimenteni.

Palermo, januás 12. Messyinában 
állandóan nazy vihar dühöng, ami a 
mentést sok esetben lehetetlenné teszi 
A törvényszék 11 fosztogató felett fos 
holnap ítélkezni.

Kossuth Ferencz levele!
Tek. Balázsovich Sándor gyógy- 

szerész urnák S e p s i sz e n tgy ö rgy.
„Csuzos bántalmaknál az „INDA­

SZESZ“ bedörzsölése jó hatásúnak 
mutatkozott. Kérem legyen szives 
nekem három üveggel küldeni.“

KOSSUTH FERENCZ.
Számos előkelőségek és orvo­

sok igazolják, hogy a törvényesen 
védett székelyhavasi

INDASZE SZ
gyógyfű sósborszesz

legjobb szernek bizonyult a test és
izmok edzésére. Üdít és frissít. Meg­
óvja a testet a hideg káros befolyá­
sától. Másságéhoz (gyúró- kenő-kura) 
felette ajánlatos. _L_egjiajó s os ab b szer 
csuz, kösz vény, rheum a, fejfájás 
nátha, influenza, tagszag^atás, és 
mindennemű megh ű lés bői erpH ri h^t- 
ellen- A székelyhavasi „INDASZESZ“ 
össze nem tévesztendő más sósbor­
szesz készítményekkel, melyek egy­
szerű szeszkeverékek, holott az „INDA-
K?rES,^,!ZékelyhaVaSÍ gyógyíüvek­
ből elő ál litott és hatásában felülmúl­
hat a ti an gyógyszerkülönlegesség.

Készíti Balázsovich Sándor 
§y^2yszerész Sepsiszentgyörgy A 
törvényesen védett székelyhavasi 
„INDASZESZ“ kapható 2 és 1 koro­
nás üvegekben az országban minde­
nütt. Főraktár Debreczen: Központi 
drogériája. Városház épület. Jósa és 
J óna drougeriája. 2352
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Regény-csarnok.
19. Regény.

A nagy rejtély.
„Epen most láttam Eustace-ot a mint el­

hagyd e házat.“
„Nos, kedves és aztán?"
„Oh Benjamin, rósz utón vagyok, rerjem 

minden tette, és mozdulata, mit nem értek, fel­
költi most gyanúmat. ,

Benjámin fonnyadt vén kezét cg fel 
emelte és térdein, összekulcsold, némán kifeje­
zést adva igy fölöttem való sajnálkozasana .

Újból azt mondom önnek, folytatám 
„jelenlegi életem elviselhetetlen nekem. Nem 
állok jót róla mit teszek ha a kétely, mely most 
gyötör, még soká tart, s nem bizhatom azon 
egy emberben, kit e földön szeretek. Önnek 
sok élettapasztalata van. Tegyük fel, ön zárat­
nék ki úgy, mint én, Eustace bizalmából . 
Képzelje, öu is annyira szeretné őt, mint a 
hogy én szeretem s ép oly keservesen^ erezné 
helyzetét, mint én; — mi tévő lenne ?

A kérdés igen őszinte volt. Benjamin
époly őszintén felelt rá. .

Úgy hiszem kedves, hogy azon igyekez­
ném, ’’mikép juthatok férjem valamely igen 
meghitt barátja bizalmához,“ monda, „es min- 
denekelőtt annál kérdezősködném igen gyön­
géden ezen dolgok után.“

Férjem valamely meghitt barajja. Hossza­
san elgondolkodtam. Eddig csak egy barátjára 
volt tudomásom, — nagybátyám levelezőjéről
_ Fitz Dávid ezredesről. Szivem hangosan
dobogott, midőn e név felmerült emlékemben 
Hátha Benjamin tanácsát csakugyan követnem ?
— Hátha csakugyan Fitz Dávtd ezredeshez 
folyamodnám ? Még ha ő is megtagadná a kert 
felvilágositást, helyzetem nem válnék ketsegbe- 
esettebbé, mint a milyen jelenleg. Elhatauo- 
rozám, hogy megkísérlem a dolgot. Az egye- 
dűli nehézség e tekintetben az ezredes lak- 
czimének felfedezése volt. Levelét, nagybátyám 
különös kivánaimára, visszaszolgáltattam Stark­
weather nagybátyámnak.

Annyit tudtam, hágy az ezredes London­
ból irt, — de többre nem emlékeztem.

Köszönöm édes barátom“, mondám Ben- 
jaminnek, „már eddig is uj eszmét adott. Van-e
otthon lakcím naptára ?“

Nincs kedvesem“ felele, a lvgnagyobb 
zavarban. „De könnyen kölcsön kérhetek egyet, 
ha kell.“Visszatértünk a villába. Rögtön elküldtük 
a cselédet egy ily naptárért. Epen asztalhoz 
ültünk, midőn a leány megjött a könyvvel. 
Midőn F. betű alatt az ezredes nevét keresém, 
esv ui felfedezés vált reám.

„Benjamin“, kiáltottam. „Ez sajátságos
esetleg. Nézzen ide !“ , ,.

Benjamin ujjamat követve elolvasta a ki­
jelölt sort Fitz Dávid ezredes lakcíme, Vivian 
Place, tizenhatodik szám, - tehát ugyanazon 
ház, melyből férjemet láttam kijönni, midőn 
kocsim elrobogott mellette.

VII. FEJEZET.
Útban az ezredeshez.

„Igaz“ szólt Benjamin. „Csakugyan sa­
játságos véletlen. Azonban . . .“

Megállt és rám tekintett. Kissé aggódni 
látszott azon, mikép fogom felvenni azt, mit 
mondani szándékszik.

„Folytassa“ mondám.
„Azonban meg kell jegyeznem, kedve­

sein“, szólt tovább, „hogy még abban semmi 
gyanúsat nem látok. Szerintem egészen ter­
mészetes, hogy férje, miután Londonban van, 
egyúttal meglátogatja valamely barátját is. Ép 
oly természetes az is, hogy ide visszatérve 
esetleg’ épen akkor mentünk keresztül Vivian 
piácen. Úgy látszjk ez a dolog rendje. Hát ön
mit mond kedvesem ?“

,Én már megmondtam egyszer, hogy 
eszem rósz utón jár Eustace-t illetőleg, felelém. 
'Én azt mondom, hogy e Fitz Dávid ezredes­
nél tett látogatásnak valami czélja, oka volt. 
Határozottan meg vagyok róla győződve, hogy 
ez nem kozünséucs látogatás !“

„Mit gondol, nem folytathatnók-e tán 
ebédünket ?“ mondá Benjamin megadással.

íme itt e réh kzomb, kedvesem, — közönsé­
ges juh ezomb. Ebben is gyanús tán valami ?

lói van hát. Bizonyítsa be nekem, hogy biza­
lommal viseltetik e juh iránt; kérem egyék. 
Itt a bor. Szavamra Valérra, semmi titok nem 
rejlik e fehér borban — akár mégis esküszöm 
rá hogy tiszta szőlő nedv, egyébb semmi Ha 
már másban nem tudunk hinni, higyjük lega­
lább a szőlőnedvben. Egészségere kedvesem 1 

A mennyire lehetett, igyekeztem az öreg 
ur kedélyes jókedvéhez simulni. Ettünk, ittunk 
s letűnt, régi időkről beszélgettünk. Rövid 
időre csaknem boldog voltam atyai öieg bará­
tom társaságában. Oh mért nem voltam mar 
öreg én is ? Mért nem voltam túl szerelmem 
bizonyos szenvedésein ; mulékony gyönyörein , 
kegyetlen veszteségein; keserű, kétséges nyere­
ségein ?

(Folyt, kov.)

Használt,
de teljesen kijavított sorvetőgépek minden nagy­
ságban, úgyszintén a világhírű eredeti Melichár- 
féle Unikum Drill vetőgépek továbbá Repa- 
vágók, Szecskavágók, Ekék, Boronák, Szollo- 
zuzók Borsajtók és általában mindenféle gaz­
dasági eszközök kedvező feltételek mellett eddig 

létezett olcsó árban felelősség mellettnem
kaphatók.

Bagi István
Ágybavizelés.

Azonnali szabadulásért jótállás. Felvilágosítás díjtalan. 
Kor és nem megadandó ! Fényes köszönőlevelek. — 

Orvosilag ajánlva.
„S A N I T A S“ intézet

VELBURG P. 191. Bayern. 2467

—#00-

Lajos vaskereskedése
Piacz-utcza 23- szám.

Nagy raktár
vízvezetéki csövekben, kutkagylókban.

,'iügsftsauÄWi_ -.«se

Konyha-edények, főző kony-
, hák,kályhák, John-mosógépek.

2375

16481—1908.

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város tulajdonát képező alább megnevezett birtokok a 

f. 1909. év február 5-ik napjának d. e. 9 órakor a városháza nagytermében 
megtartandó nyilvános árverésen haszonbérbe kiadatni fognak- u-;m : x Kl .

1. A nagyerdő és a hadházi ut közt fekvő 49 hold 1257 négyszögöl legelő 
föld az 1909. évi okt. 1-től kezdődő 6 évre kikiáltási ár 1000 kor

2. Az úgynevezett Sámsoni árokréti (alsószállás) 108 kát, hold birtok 1909.
évi okt 1-től kezdődő 6 évre ; kikiáltási ár 1570 kor.

3. A városi körkemencze mellett fekvő 65 hold 1129 négyszögöl fold az 
1909. évi okt. 1 —töl kezdődő 6 évre ; kikiáltási ár 3245 Kor.

4. A hajdúnánási vasút- és a lóversenytér között fekvő 102 hold majorsagi 
leeelőföld az 1909. évi október 1-től kezdődő hat évre; kikiáltási ár 2059 kor.

5. A halápi telek és Dokorhegy nevezetű 167 kát. hold birtok az 1909. évi 
okt. hó 1-töl kezdődő hat évre; kikiáltási ár 3200 korona.

6 A külsőbaromvásártér mellett fekvő s a Debreczen-hajdunánási vasút 
mentén elhúzódó 182 hold 556 négyszögöl területű birtok az 1909. évi okt. hó 
1-től kezdődő hat évre ; kikiáltási ár 7080 korona.

7. A régi téglavető melletti 38 hold 1471 négyszögöl területű főid az 1909. 
évi okt. hó 1-től kezdődő hat évre; kikiáltási ár 2630 kor.

8 Az apafája erdő és a hadházi ut között fekvő 26 hold 38 négyszögöl 
föld az 1909. évi okt. hó 1-től kezdődő hat évre; kikiáltási ár 510 kor.

9. A Nagyerdő és Monostor között fekvő Aszalós-féle 33 hold föld az 1909. 
évi okt. 1-től kezdődő hat évre ; kikiáltási ár 400 korona,

Az árverési feltételek a varos számvevői hivatalánál a hivatalos órák alatt 
(d. e. 8—1-ig) megtekinthetők.

Árverelni szándékozók kötelesek a kikiáltási áv 10U/«—át bánatpénzül az ár- 
verelő bizottságnál készpénzben letenni.

Debreczen 1909. január 7.
A városi Tanács.
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I Szabó Lajos fiai
4 női divatáruház 
i gyapjú és mosókelmékben

ialkalmi vásár
* leszállított 2370
} jutányos árak.

Eladó házhelyek!
A vasúti gépjavító műhely 

közelében a vámospércsi or- 
igut mentén fekvő úgyne­

vezett Nyilas-telepen

házhelyek
valamint felépített munkás laká­
sok kedvező részletfizetésre örök 
áron kaphatók.

Értekezhetni lehet Dr. Már­
ton Kálmán ügyvédnél Piacz-u. 
4L szám. Ujfalussy-ház.

1641/1908.
w

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város tulajdonát képező s alább megnevezett földek a f. 

1909. évi február hó 9. délelőtt 9 órakor a városháza nagytermében tartandó nyil­
vános árverésen haszonbérbe adatni fognak u. m :

1. Az elepi III, dűlőben fekvő Gönczy-féle 19 hold 1100 négyszögöl tanya­
föld az 1909. évi október hó 1-től kezdődő három évre; kikiáltási ár 250 kor.

2. A Sestakert háta megett s a barak mellett fekvő 6 hold legelő föld az 
1909. évi okt. hó 1-től kezdődő három évre; kikiáltási ár 250 kor.

3. A Bikfalvi-féle 2 hold majorsági föld az 1909. évi okt. hó 1-től kezdődő 
három évre; kikiáltási ár 200 kor.

4. A Szotyori Nagy Károly-féle 8 hold 202 négyszögöl majorsági föld 1909. 
okt. hó 1-től három évre; kikiáltási ár 610 kor.

5. Az „Ökörtilalmas“ nevű 51 hold 350 négyszögöl és a fűzfa csőszház 
mellett 20 hold 138 négyszögöl föld, összesen tehát 71 hold és 488 négyszögö 
föld az 1909. évi okt. hó 1-től kezdődő 6 évre; kikiáltási ár 3201 kor.

6. A közös lovassági laktanya mellett fekvő 2 hold 278 négyszögöl területű 
u. m: Kerekes-féle majorsági föld 1909. okt. 1-től kezdődő 3 évre; kikiáltási ár 
135 korona.

7. A Kincseshegy nevű 24 hold 692 négyszögöl területű föld az 1909. évi 
okt. hó 1-től kezdő hat évre ; kikiáltási ár 70 korona.

8. A Hatvan-utcai állomás mellett fekvő s eddig íaraktár céljaira használt 
1 hold 600 négyszögöl területű föld 1909. április 1-től kezdődő hat évre; kikiál­
tási ár 254 korona.

9. A Kolozsi-féle ház utáni 5 hold 698 négyszögöl területű föld az 
1909. októker 1 -tői kezdődő hat évre ; kikiáltási ár 265 korona.

Az árverési feltételek a város számvevői hivatalánál (Városháza I. em. 
a hivatalos órák alatt) d. e. 8—1 óráig) megtekinthetők.

Árverelni syándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10%>-át az árverés megkez­
dése előtt bánatpénzül készpénzben az árverelő bizottságnál letenni.

Debreczen, 1909. január 7.

A városi Tanács.

Debrecze
motorerőre berendezett nyomdája

Kandia=utcza 15. szám alatt.
A legújabb technikai eszközökkel szereltetett fel. *
Modern gépek, uj betűk s minden más eszköz rendelkezésre 

áll ahhoz, hogy a nyomda művészies és Ízléses nyomtatványokat 
állíthasson elő.

Elvállal könyvek, levélpapír, boríték, eljegyési értesítők, lako­
dalmi és báli meghívók s minden a nyomdai szakmába vágó mun­
kálatoknak művészies és Ízléses előállítását.

Megrendelések a nyomdában és a „Debreczen“ kiadóhivatalában 
eszközölhetők.

Minták, árjegyzék s költségvetés díjtalan.

A „Debreczen“ nyomda
művezetője.
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öebreczen,
Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye, 
vászon, kész fehérnemű. 
Női divatáruk. Külön sző­

nyegosztály.
Óriási választék !

Téli fürdő kúra a

FÉlli-öjóullrJiki
Európa leggazdagabb természetes forró 
és meleg kénes források. A viz hőfoka 
49 celzius. 17 millió liter viz napi meny- 
nyiség. Csuz (Reuma) köszvény és bőr­
bajok stb. ellen. Fürdő és ivó gyógymód. 
Szobákból a fürdőkbe vezető zárt folyo­
sók állandóan fütve vannak. Bármely 
időben, meghűlés veszélye nélkül lehet 

a kúrát eredménnyel használni.
Elsőrendű ellátás, reggeli, ebéd, vacsora, 
szobafütés, világítás és fürdés naponként 

7 korona.
Vasut-állomás, posta, távirda, interurbán 

telefon a fürdő-telepen. 2330
Prespektust ingyen küld az Igazgatóság.

16475 908.

Árverési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város tulajdonát képező bérhazaiban levő és alább 

felsorolt lak- és bolthelyiségek, továbbá a sertésvásártéri sátorhely a f. •
február 3. napján délelőtt 9 órakor a városháza nagytermében tartandó nyilvános
árverésen bérbe kiadatni fognak, u. m. : „ . . „ q S7

1. A Simonffy-u. 1. sz. bérházban levő I. em. 2, 3, 4 es 11. em. 9. sz.
lakás, mely áll az I. emeleten 11 szoba, 1 fürdő, 3 ^szoba Z ko^a, 2 ^^3, 
a 11. emeleten 3 szobából, 1 diszterem és 1 előszobából, az 1909. évi május
1-től kezdődő 3 évre; kikiáltási ár 3200 korona

2. A Simonffy-u. 2. sz. bérház II. em. 8. sz. lakás, mely all 4 szoba, 
egy elő, egy fürdőszobából és egy kamarából az 1901. május 1-tol kezdődő 3 
évre; kikiáltási ár 1250 korona.

3. A Simonffy-u. 2. sz. bérház I. em. 4 lakas, mely all 4 szoba, egy 
elő, 1 fürdő, egy cselédszobából, egy konyha, egy kamarából az 1909. évi május
1-től kezdődő három évre ; kikiáltási ár 1600 korona.

4. A Simonffy-u. 1. sz. bérházban levő 6-ik számú bolthelyiseg az 1909.
augusztus 1-től kezdődő két év és 9 hónapra ; kikiáltási ár 300 korona.

5. A Simonffy-u. 1. sz. bérházban levő 4. sz. bolthelyiseg az 1909. évi 
október 1-től kezdődő két és 7 hónapra; kikiáltási ár 950 korona.

6. Simonffy-u. 2. sz. bérházban levő 7. sz. bolthelyiség az 1909. évi
május 1-től kezdődő 3 évre ; kikiáltási ár 550 korona. innn

7. A Simonffy-u. 2. sz. bérházban levő 16. sz. bolthelyiseg az 1909.
május 1-től kezdődő három évre ; kikiáltási ár 450 korona.

8. A Simonffy-u. 2. sz. bérházban levő 14. sz. bolthelyiség az 1909. 
május 1-től kezdődő három évre ; kikiáltási ár 500 korona.

9. A Simonffy-u. 2. sz. bérházban levő 9. sz. bolthelyiség az 1909. má­
jus 1-től kezdődő három évre; kikiáltási ár 800 korona.

10. A Simonffy-u. 2. sz. bérházban lévő 5. sz. bolthelyiség az 1909. 
május 1-től kezdődő három évre ; kikiáltási ár 1000 korona.

11. Végül a város tulajdonát képező zárt sertésvásártéren gyakorolható 
kizárólagos étel és ital árulási jog az 1909. dec. hó 31-től terjedő három évre ,
kikiáltási ár 705 korona. .

Árverési feltételek a város számvevői hivatalánál, a hivatalos órák alatt
(d. e. 8—1.) megtekinthetők.

Az árverezni szándékozók kötelesek a kikiáltási ár 10°/»-át bánatpénzül 
az árverelő bizottságánál készpénzben letenni.

Debreczen, 1909. január 7. v
A városi Tanacs.

Alkalmi ajándéknak
Fésű, manicur és parfüm kazetták, Ridikülök. Férfi 
fehérnemüek, Nyakkendők, harisnyák s egyébb pi­

pere és férfi divat czikkek.
Bőr=, selyem és Kötött KeztyüK

olcsó árak mellett

Györfi Sándor
keztyii-, kötszer és férfi divat üzletében

DEBRECZEN, Simonffi-u. (Városi bérház.)
r r r-~ r TV8 r-, r r WWT: f.'7-fTrfKT--7, 7i F-rJ

Nyomatott a „Debreczen“ könyvnyomdájában, Kandia-utcza 15. szám.
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